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OBLLIO ONMUCAHUE

MoxapoussectuTten onTuyHo-gumeH, Tun FD3030 e npegHasHayeH 3a OTKpMBaHe Ha noxap B
paHHUsA CTaguin Ha HEeroBOTO PasBUTUE, KaTo pearnpa Haf onpeAerneH npar Ha KOHLEHTpaLus Ha
UM B OXpaHsiBaHaTa cpea. [MpuHUMNBLT Ha paboTa Ha NoXapou3BECTUTENsi Ce OCHOBaBa Ha
pasceiiBaHeTO Ha MH@PavepBeHN bYW OT YacTULWTe AWM, MonagHanu B ONTUYHA kamepa.
YyBCTBMTENHOCTTA Ha UM Ce 3aiafjaBa B 3aBOACKM YCIIOBUS.

Moxapon3BecTUTensT ce CbCTOM OT neyaTtHa nnatka U ontudHa kamepa (Pur.1. lMos. 6),
MOHTMpaHu B nnactmacos kopnyc (dur. 1 Mos. 5).CekpeTHnaT BUHT (OnumnorHo, ®ur.1 Mos.4)
npefoTBpaTsBa HepernameHTMPaHoTO AeMOHTVpaHe Ha noxapoussectutens (dur.1. Moa. 2) ot
ocHoBarta (dur.1 Mos.1). [ieata cBetogunoaa (dwur1. Moa. 3) HaMuMpaT cbeTosiHue “Tpesora” Ha
NOXapoM3BECTUTENSA 1 NO3BONABAT BUAMMOCT Ha brbn 360°.

TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKKU
BaxpaHBalLo Hanpexexue, U, - (10-30)vV DC
KoHcymupaH Tok B cbeTosiHue “IMokon™: - 60pA/22,5V DC
KoHcymupaH Tok B cbeTosiHve “TpeBora” (TUnoBa CTOMHOCT)

-c ocHoBu Tun 3000 1 Tun 3000D - 20 mA/22,5V DC

-c ocHoBM Tun 3000R v Tvn 3000DR - 50 mA/22,5V DC
YyBcTBUTENHOCT - cbotBeTcTBa Ha EN 54-7
OxpaHsiBaHa nnoLy, - Kpbr ¢ AnameTsbp 15 m (h 11m)

(cbrnacHo EN 54)

BucounHa Ha MoHTaxa - o 11 m (cwvrnacHo EN 54)
W3axon B cbeTosiHWe “TpeBora” Ha knema 1 - Tvn OK npes peswnctop 500 O
CreneH Ha 3awuTa - 1P40
PaboteH TemnepaTypeH AnanasoH - oT MuHyc 10°C go 60°C
YCTOMYMBOCT Ha OTHOCWTENHa BRara - (93+3)% npwv Temnepatypa 40°C
[a6GapuTHW paamepu ¢ ocHoBa - @106 mm, h 48 mm
Maca Ha noxapoussectutens ¢ ocHosa Tun 3000 - 0,160kg

MOHTAX

Moxapoussectuten Tin FD3030 ce nsnonsea ¢ ocHosw, Tunose 3000 (cTaHaapTHa), 3000D (¢
Lotk anog), 3000R (¢ peneeH usxog), 3000DR (c LoTku Avoa 1 peanctop 500Q) .

Mpn MOHTaXa Ha NoXapoW3BECTUTENS M OCHOBATa Cna3sBaiiTe crieaHaTa nocreaoBaTenHocT:
1.3akpeneTe ocHoBaTa KbM TaBaHa Ha OXPaHSIBAHOTO MOMeLLeHue nocpeacTBoM Aiobenu n
BUHTOBE 33 AbPBO.

2.M3BbpLueTe enekTpUYeckn MOHTaX CbrnacHo (ur. 2 M paboTHWUSA NPOEKT Ha KOHKPETHMS OGEKT.
3.MocTaBeTe noxapon3BeCTUTENs BbPXY OCHOBATa U ro 3aBbpTeTe M0 Nocoka Ha YacoBHUKOBATa
cTpenka o nonajaHe B HanpaBnsBalyuTe kaHanv Ha ocHoBarta (cur.3, Mo3.1). MpogbrkeTe Aa
BbPTUTE MOXapoU3BECTUTENsI MO YacoBHMKOBaTa cTpenka Ao ynop. Penepute Ha
NoXapon3BECTUTENS M OCHOBaTa TpsibBa Aa cbBnagHar (dur.3, M03.2).

4. 3aknioyeTe NoOXapowu3BecTUTENSI KbM OCHOBATa Ype3 3aBMBaHE Ha CeKpPeTHWSA BUHT (Pur.1,
Mo3.4) cbe cneuuanuavpaHa oTBepTka Mo MOCOKa Ha YacoBHMKOBaTa CTpernka Ao ynop 6es
cTsaraHe. OTKIOYBAHETO CTaBa Ype3 OTBMBAHE Ha CEKPETHUS BUHT [0 ocBobox/jaBaHe Ha
NOXapon3BeCTUTENSA OT OCHOBAaTa.

TECTBAHE

MoxapousBeCTUTENST Ce TECTBA Cref MOHTaX, KaTo YacT OT NOKapOoM3BECTUTENHATa cUcTeMa Ha
obekTa unu criep U3BbpLLBaHe Ha TEXHNYECKO 06CMyKBaHE CbC CrieAHaTa nocrnefoBaTenHocT:
1.MopaiTe 3axpaHBaLlO HampeXeHWe Ha MOXapoU3BECTUTENS OT MoXapousBecTUTenHaTa
nuHusi. CTOMHOCTTa Ha 3axpaHBalLOTO HampexeHwe e onpefeneHa B pasgen “TexHuyecku
XapaKTepucTuKkn”. 3axpaHBaLLOTO HampexeHne Moxe Ja noaafete OT NOXapou3BeCTUTENHA
LieHTpana unm JombiHUTENEH TOKOU3TOUHMK.

2./34yakanTe eagHa MuWHyTa cCnef ycTaHOBSIBAHE Ha 3axpaHBalLOTO HanpexeHue B
NoXapon3BecTUTENHaTa NIMHUA U Bb3[eicTBaiiTe BbpXy NOXapOU3BECTUTENS C reHepaTop Ha
[UM WK C YCTPOWCTBO C aepo30rieH umuTaTop Ha aum. 3a Bpeme He nosede oT 30 cek cnea
Bb3/e/iCTBMETO, MOXapoU3BeCTUTENAT TpsibBa Aa ce yCTaHOBWM B CbCTOsHMe “Tpesora”
cBeToAMoauTeE Ha kopryca Ha noxapoussectutens (Pur.1 Mo3.3) Tpsbea fa cBeTHaT.
3.MpekbcHeTe KpaTKOBPEMEHHO 3aXPaHBaLLIOTO HaMPEXeHe Ha NoXapon3BecTUTeNnHaTa NUHUS.
MoxapounasecTutenaT TpsibBa Aa ce ycTaHOBM B CbCTOsIHME “[Nokoi” 1 cBeToanoanTe Ha kopryca
Ha noxapowussecTtutens (dur.1Mo3.3) TpsibBa Aa naracHar.

TEXHUYECKO OBCNYXXBAHE

1. BbHWeH ornea 3a BUAMMU MEXaHW4HN nospeamn - exxecegMnyHO
2. Mposepka Ha paboTOCOBHOCTTa B peasHu ycnosus - eXeMeceyHo
3. MpodunakTMyHO NOYNCTBAHE Ha 3aMbpcsABaHe OT npax - Ha 6 meceua
4. MpochunakTyHa NpoBepKa 1 NOYNCTBaHE Ha KOHTAKTHaTa cuctema - Ha 1 roanHa

ﬂeVIHOCTVITe not. 3ce W3BbPLUBAT Cred AeMOHTUpaHe Ha onTuyHaTa kamepa. C marnka yeTka ce
no4yuctea J'Ia6VIpVIHTa ¥ onTu4HaTa cuctema. 3a J'Iasl/IpVIHTa Ce [onycka u3non3saHe Ha mueLy
npenapar, u3nnaksaHe v noAcyLuaBaHe.

BHUMAHME: Mpu crno6siBaHe Ha oNTUYHATa kKamepa, WudTa Ha nabupuHTa TpsiGBa Aa
nonajaHe B OTBOpa Ha nperpagara.

FTAPAHLIMOHHU 3AO0BIMKEHUA

[apaHuMoHHMSAT cpok e 36 Meceua OT AaTata Ha npopaxbata. Pupmarta-npovssoauTen
rapaHTMpa HopmarnHata paboTa Ha MOXapowW3BECTUTENs Mpu YCroBue, Ye ca CraseHu
M3NCKBaHUATaA 3a eKkcnnoartauusa OT HacToAwuAa nacnopTt. ®MpmaTa-npowsaonMTen He
HOCW TrapaHuMOHHU 3adbiDKeHUs 3a HeusnpaBHOCTTWU, Mpeau3BUKaHW OT MexXaHWU4Hu
B'bS[J,eI?ICTBVIﬂ, n3nonssaHe Ha U3OenueTo He NOo npefHa3HayYeHue unn npu U3MeHeHus u
MO/JI/ICDVIKELI,I/IVI, N3BbPLUEHU cried Npon3BOACTBOTO.
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GENERAL DESCRIPTION
The Optical Smoke Detector type FD 3030 is designed to provide early warning of a fire condition,
by reacting upon a fixed smoke concentration level in the protected area. The principle of
functioning is based upon smoke particles entering the optical chamber causing distraction of
infrared rays within the chamber. The activation threshold of the detector is factory set at a specific
smoke concentration level.
The fire detector consists of a circuit board and a smoke detection chamber, mounted within the
plastic body (Fig.1, position 5). A flat pivot point screw (optional, Fig.1, position 4) is provided to
prevent unauthorized removal of the detector's head (Fig.1, position 2). Two LEDs, (Fig.1, position
3)illuminate to indicate fire condition state of the fire detector and offer 360 visibility.
TECHNICAL DATA
Supply voltage U,
Average current consumption in Standby mode
Average current consumption in Alarm condition
- with base type 3000 and 3000D
- with base type 3000R and 3000DR
Sensitivity
Protected area

- (10-30)vV DC
- 60uA/22,5V DC

- 20 mA/22,5V DC

- 50 mA/22,5V DC

- in compliance with EN 54-7

- circle with diameter 15 m (h=11m)
(in accordance with EN54)

Installation height - up to 11 m (in accordance with EN54)

Output in alarm state at terminal 1 - OC type, through a 50012 resistor

Degree of protection -1P 40

Operational temperature range - minus 10°C / plus 60°C

Relative humidity resistance - (93+3) % at 40°C

Dimensions (incl. base) - @106 mm, h 48 mm

Weight (incl. base) - 0,160kg

INSTALLATION

Optical smoke fire detector type FD3030 operates with bases type 3000 (standard base), 3000D
(base with Schottky diode), 3000R (base with relay output), 3000DR (base with Schottky diode
and a 500 Qresistor).

Toinstall the fire detector and its base follow the sequence:

1. Fix the base on the ceiling of the protected premises using appropriate fixings.

2. Complete the wiring as shown on fig. 2 and in accordance with the construction projects of the
site.

3. Replace the detector head on the base and rotate it in a clockwise direction to reach the base's
leading channels (Fig.3, position 1). Continue rotating in a clockwise direction to complete
location. The bench marks of the head and the base should fully coincide (Fig. 3, position2).

4. Lock the detector head to the base by screwing the flat pivot point screw clockwise (Fig. 1,
position 4), using a special screwdriver, ensure not to over tighten. To unlock the detector head
unscrew the flat pivot point screw and release the fire detector head.

TESTING THE FIREDETECTOR

Test the fire detector after installation, as a part of the site's fire alarm system or after maintenance,
in accordance with the requirements set in section Service schedule.

To test the fire detector using a smoke probe follow the sequence:

1. Apply power to the fire detector from the fire alarm line. The range of the power is defined in
section Technical data. You may supply power from the fire control panel or from an additional
power supply unit.

2. Wait for 1 minute to settle the power in the fire alarm line and exert influence on the fire detector
by smoke generator or another device with aerosol simulator of smoke. Within 30 seconds the fire
detector shall enter Alarm condition and the LEDs (Fig.1, position 3) will illuminate.

3. Interrupt the power supply form the fire alarm line for a moment. The fire detector shall enter
Standby mode and the LEDs (Fig.1, position 3) will be extinguished.

SERVICE SCHEDULE

The service of the fire detectors shall be completed with the following periodicity:

1. Inspection for visible physical damage -weekly

2. Satisfactory operation test in real conditions - monthly

3. Check and clean dust contamination - every 6 months
4. Check and clean base and head contacts and connections -Annually

To complete task 3 remove the chamber's upper part. Brush the optical system and the lenses.
The chamber's upper part can be detergent washed, rinsed and dried.
ATTENTION: When locating the optical chamber fix the upper part so that bench marks.

WARRANTY

The warrant period is 36 months from the date of purchase. The manufacturer guarantees the
normal operation of the unit providing that the requirements set herein have been observed. The
manufacturer does not bear warranty liabilities for damages caused through accidental
mechanical damage, misuse, adaptation or modification after production. The manufacturer
bears warranty liabilities for damages in the fire detector caused through manufacturer's fault only.
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OBLUIEE ONMUCAHUE
M3Bewatenb noxapHblii AbiMoBoK onTudeckuid, Tun FD3030 npepgHasHasHayeH Ans
0oBGHapyXeHWst BO3ropaHuii B Ux paHHeii ctagun. OH pearmpyet Ha npeBbILLEeHe onpeaeneHHoro
nopora KOHLIEHTpaLm [ibiMa B OXpaHsieMoli cpefie.
MpyHUMN paboTbl M3BeLLaTenst OCHOBaH Ha paccevBaHWUM UHAPaKPaKCHbIX Ny4yeit Yactuuamu
[bIMa MonaBsLLEro B ONTUYECKYH0 kamepy.HyBCTBUTENbHOCTbL U3BELLATENS 3aaeTCs B 3aBOACKNX
YCINOBUSIX.
M3BeLyaTens COCTOUT U3 NeYaTHON nnaThbl M ONTUYeckoi kamepsl (puc1.6) BMOHTUpPOBaHHON B
nnactmaccoBbiii  kopnyc (puc1.5). CekpeTHbli BWHT (onums, pucl.4) npegoTtepaiiaet
HeperflaMeHTUpoBaHHOro otaenexus ussewartens (pucl.2) ot 6asbl (pucl.1). Mpwu
cpabaTbiBaHUM W3BeLLATENs 3axuralTcs Aa ceBetoguopa (puci.3), yto rapanHTupyet 360-
rpaaycHyto BUAMMOCTb COCTOSIHUS “TpeBora”.
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
HanpsixeHne nutaHns
MoTpebnsiembl TOK B cOCTOSIHUM TIOKOR”
MoTpebnsiembl TOk B cocTosiHUM “Tpesora”

-c ocHosaHwuem Tvn 3000 n Tun 3000D

-c ocHosaHwvem Tvn 3000R v Trn 3000DR
YyBCTBUTENLHOCTL
OxpaHsiemas nnowaab

- (10-30)vV DC
-60pA/22,5V DC

- 20 mA/22,5V DC

- 50 mA/22,5V DC

-coorsetcTene EN 54-7

- kpyr c anametpom 15 m (h=11m)(EN 54)
BbicoTa MoHTaxa -po 11 m(cooTBeTcTBMe EN 54)

Bbixoa B cocTosiHus “Tpesora” - knemmal - T1n OK yepe3s peauctop 500 O
CTeneHb 3almThbl -1P40

Pabounit TemnepaTtypHbIii AnanasoH -oT muHyc 10°C o 60°C

YcTonumsas paboTa npy OTH. BNaXHOCTU - (93%3)% npu Temnepatypa 40°C
[abapuTHble pasmepbi ¢ 6a3on - @106 mm, h48 mm

Macca n3Bewatens ¢ 6asom - 0,160kg.

MOHTAX NOXXAPOU3BELATENSA

Wseewarens tvn FD3030 pabotaet ¢ 6asamu:tun 3000 (ctaHgapTHas), 3000D (c auopom
LLlotku), 3000R (c penerHom Beixogom), 3000DR (¢ amogom LLoTku n pesnctop 500Q).

Mpu MoHTaxa cobrtopanTe crieaytoLLyto NocnefoBaTeNnbHOCTb!

1. BakpenneHue 6asbl Ha MOTONKE OXPaHSIEMOro MOMELLEeHNsi OCYLLIECTBsieTC Abensmm ¢
wypynamu Anst 6eToHa Unu Wypynamm Ans Aepesa.

2. lMocne 3TOro NPOW3BOAMTCS 3MEKTPUHECKUI MOHTaX cornacHo cxem (cur.2) n pabodyero
npoekTa KOHKPETHOro o6bekTa.

3. CraBTe wu3Bewarenb k 6as3oit M NOBEPHUTE ero Mo YacoBOW CTperike [0 COBMageHus
Hanpaensowmx kaHanos 6ase (cur.3.1). Mpoganxainte KpyTUTL U3BeLlaTens Mo 4acoBoi
cTperke go ynopa. Penepbl naselyatens u 6asa AomkHbI coBnacTb (cpur.3.2).

4. 3akpy4uBaHue naBeLllatens k 6ase NPoU3BOAWUTCS 3aKPbITUEM CEKPETHOro BUHTA (cbur.1.4)
nocpesCcTBOM OTBEPTKOW MO 4acoBOW CTpenke Ao yrnopa 6e3 crtarmBanusi. OTKpyumBaHue
NpOWU3BOANTCS OTBETbIBAHNEM CEKPETHOIO BUHTA [0 0CBOBOXAEHMS n3BeLlaTens ot 6asbl.
TECTUPOBAHUE

TecTupoBaHue wu3BellaTens,kak 4acTu MOXapOOMNOBECTUTENbHON CUCTEMbl 06bekTa,
NPOU3BOAMTCS MOCHE MOHTaXa.

Mpu TecTMpoBaHUM AbIMOM HEOBX0AMMO COBNIoAaTh CIIeAYIOLLYIO NOCIEA0BaTENbHOCTb!

1. MopaTb nuTaloLlee HamnpsbkeHue Ha U3BeLaTenb OT JNIMHWAWM K KOTOPOW OH MOAKITIOYEH.
MuTaloLlee HanpsbxeHWe MOXHO MOAAThb OT MOCTOPOHHErO UCTOYHWKA. BennunHa HanpsbkeHus
3anvcaHa B pasaene « TexH14eckne xapakTepyucTUKN» AaHHOTO nacnopra.

2. Mo NpoLIecTBAN OAHOW MUHYTBI MOCNE NOoAaYM HanpshKkeHWst BO3AENCTBYITE Ha n3BeLlaTens
reHepaTopom [blMa,unu aspo3orbHbIM UMUTaTopoM AbiMa. He Gonee yem yepes 30 cekyHn
u3BellaTenb [OMKEH NepeiTn B cocTosiHve “Tpesora” u cBetoamonbl Ha kopnyce (puci.3)
[OIKHbI 3aCBETUTBLCSA.

3. KpaTkoBpeMeHHO npekpaTuTe nogady HanpshkeHus No TECTOBOW IMHUM , N3BeLLaTesb JOMKeH
nepeTn B coctosiHue “lMokoii” cBeToAnoAbI Ha KOPMyce AOMKHbI MOracHyThb.

TEXHUYECKOE OBCIYXWBAHUE

1. BHeLHW 0OCMOTP ANS BbIABMEHNA MEXaHWYEeCKMX NOBPEXAEHUN - eXXeHeaenbHO

2. MNposepka paboTocnocobHOCTN B pearnbHbIX YCNOBUAX - eXemMecsiHHO

3. MpodunakTnyeckas o4MCcTKa oT Nbinu - 1 pa3 B 6 mecsLeB

4. MpochunakTyeckas NPoBepKa 1 OYUCTKA KOHTAKTHOI cuctembl - 1 pas B roa

Mpw BbINONHeHUn paboT n.3 cresyeT AEMOHTMPOBATL ONTUYECKYIO KaMepy,HEGOMBLLLON KUCTbIO
OuYNCTUTL NabuPUHT U onTudeckyio cuctemy.lpu uucTke nabupuHTa Aonyckaercs
1CMnonb3oBaH1e MOILLVIX CPEACTB,C NOCneayoLLVIM ONOMackVBaHNEM Y CYLLIKOW.
BHUMAHUE:Mpu c6Gopke onTuyeckol kamepbl WTU(MTLI NabupuHTa AOMKHbI GbITh
BCTaBNeHbI B rHe3aa fio ynopa.

FAPAHTUMHBIE OBA3ATENIbCTBA

durpma-npon3soanTEnb rapaHTUpyeT HopmarbHyto paboTy nsBellaTens B TedeHue 36 mecsiLes
OT AaTbl NpoAaxw, Npy ycroeuy cobniofeHns TpeGoBaHuin HAacTosILLEETO NacrnopTa.
dupma-nponsBoanTENb HE HeceT rapaHTUiiHble o6si3aTenbcTBa NpU  HEUCNPaBHOCTSIX
BbI3BAHHbIX MEXaHWYeCKVMMN BO3OENCTBUSIMU Ha U3Aenue Unn ecnv naaenve UCnonb3oBanoch
He M0 HasHaYeHuo.

dupMa-Npon3BoAUTENb HECET OTBETCTBEHHOCTb TONMbKO 3@ Te HapyLUEHWUsl OroBOPEHHbIX
rapaHTuin, KoTopble 6biny AonyLLeHbl MO BUHE CaMoi hupme.

lNpoussodumen: YHullOC OO/, P. Bvneapus, 5800 lNneeeH, yn. CaH CmeghbaHo 47, http://www.unipos-bg.com

Manufacturer: UniPOS Ltd., 47 San Stefano Street, Pleven 5800, Bulgaria, http://www.unipos-bg.com

lNpouseodumens OO/ YHullOC, P.6onzapus,5800 lNneseH,yn.Can CmegpaHo 47, http://www.unipos-bg.com
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GENEL TARIF

FD 3030 Optik Etkili Duman Dedektori, yangin koruma bélgesindeki herhangi bir yangin aninda,
duman yogunlugunun sabit bir degerin lzerine ¢ikmasi durumunda erken uyari vermek igin
dizayn edilmislerdir. Calisma prensibi, duman partikillerinin optik sensor odacigina girerek
sensor odacigl igindeki kizildtesi isinlari dagitmasi prensibine dayanir. Dedektoriin harekete
gecme esik degeri, fabrika ayarlarina kurulu olan dedektoriin belirli bir duman yogunlasma
derecesine ulasmasidir.

Duman dedektor, plastik gdvdeye monte edilmis duman algilama hiicresi ve bir devre kartindan
olusur.(Sekil 1, pozisyon 5). Dedektdr basligini yetkisiz elemanlarin sékmemesi icin, diiz eksenli
bir vida koyulmustur. (Sekil 1, pozisyon 2). Iki LED, yangin aninda yangin dedektériiniin algilama
yapip yapmadigini 360°'lik agiyla yanarak gosterir.

TEKNIK BILGI

Besleme Gerilimi U, -(10-30)vDC
Ortalama Suikunet Akimi -60pA/22,5VDC
Alarm akimi

-3000and 3000D tip soketile - 20mA/22,5V DC

-3000R and 3000DR tip soketile - 50mA/22,5V DC
Hassasiyet -EN54-7'ye gore uyumlu
KorumaAlani -Capi15m (h=11m)

(EN54'e gére uyumlu)

Montaj yiksekligi - 11 m’'ye kadar (EN54'e gére uyumlu)
Alarm durumundaki ¢ikis, terminal 1 -OCtip, 500 Qdirengarasinda
Koruma Sinifi -1P40
Calisma Sicaklik Alani -eksi 10°C/arti 60°C
Nem dayaniklihgi -(93+3) % at40C
Olgiiler (soket dahil) -@106 mm, h48 mm
Agirlik ( soket dahil) -0,160kg

MONTAJ

FD3030 Optik Etkili duman Dedektorii 3000 (serisi standart soket), 3000D (serisi sok diyot),
3000R (role cikigli soket), 3000DR (sok diyotlu soket ve 500 ohm direng)ile galisir.

Yangin dedektdrii ve soketinin montaji sirasinda asagidaki siralama takip edilir;

1. Korunacak binanin tavanina dedektor soketini uygun bir sekilde monte ediniz.

2.Insaatalaninin projesine uygun olarak ve sekil 2'de gésterildigi gibi soket baglantilarini yapiniz.
3. Dedektor bashgini sokete takiniz ve saat yoninde gevirerek dedektdr soketinde bulunan
kanallara girecek sekilde geviriniz (Sekil 3, pozisyon 2). Saat ydniinde tamamen dedektor
yerlesene kadar ceviriniz. Dedektér basligindaki ve soketteki seviye isareti tam olarak ayni
hizaya gelmelidir. (Sekil 3, pozisyon 2).

4. Dedektor bashigini sokete diiz eksenli vida ile kilitleyiniz (Sekil. 1, pozisyon 4), Ozel bir tornavida
kullanarak vidanin gok fazla sikilmamasini saglayiniz. Dedektor bashgini ayirmak icin diiz eksenli
vidayi tornavida ile gevsetiniz ve dedektor bashgini ayiriniz.

YANGIN DEDEKTORUNUN TEST EDILMESI

Dedektoriin test edilmesi, Yangin Ihbar Sisteminin bir pargasi olarak montajdan sonra yapilir ve
bu talimatin “Teknik Hizmet BéIimi” 'nlin sartlarina uygun olarak gergeklestirilir.

Test aparati kullanarak dedektorii test etmek igin asagidaki siralamayi takip ediniz.

1. Yangin alarm hattindan dedektore enerji veriniz. Bu enerjinin degeri teknik bilgiler béliimiinde
belirtilmistir. Yangin Kontrol Panelinden veya ilave glic kaynagindan enerji verebilirsiniz.

2. Yangin hattindaki enerjinin iyice dagilmasi icin 1 dk. kadar bekleyiniz ve sonra dedektor test
spreyi ile deneyiniz. 30 sn. icerisinde yangin dedektorlii yangin alarm durumuna gegecek ve
LED'leriyanmaya baslayacaktir.(Sekil 1, pozisyon 3)

3. Kisa bir sire icin yangin alarm hattindan gii¢ kaynagini kesiniz. Dedektér normal konumuna
donecek ve LED'ler ( Sekil 1, pozisyon 3) sonecektir.

SERVIS VE BAKIM PROGRAMI

Yangin dedektdriiniin servis programi periyodik olarak asagidaki gibi yapilacaktir.

1. Gorlinen mekanik arizalar igin kontrol - haftalik

2. Gergek sartlarda galisma test kontroli -aylk

3. Tozkirliligini kontrol etme ve temizleme -her6 ayda
4. Dedektor bashdi ve soketinin kontaklari ve baglantilarinin temizligi -Yilhk

3. maddedeki islemler dedektér hicresinin kaldiriimasiyla yapilir. Optik sensér hicresini ve
lenslerini firgalayin. Hiicrenin Gst kismi deterjanla yikanabilir, suyla temizlenebilir ve kurulanabilir.
DIKKAT: Optik hiicre yerlestirilecegi zaman seviye isaretine dikkat ediniz.

GARANTI

Garanti, satis tarihinden itibaren 36 aydir. Uretici mekanik zararlardan, kullanim hatalarindan
veya sisteme midahale edilmesinden dolay! dogabilecek hatalardan dolay! sorumluluk kabul
etmez. Uretici sadece imalat hatalarina karsi sorumludur ve bu yiizden (riinlerdeki zararlari
karsilayacagini garanti eder.

DETECTOR OPTICO DE HUMOS

UniPOS miro FD 3030

INSTRUCCION 02-3030-12-10 c €
1293 onoz21

1293 - CPD - 0202

DESCRIPCION GENERAL

El detector 6ptico de humos, tipo FD 3030 estéa disefiado para proporcionar la deteccion temprana
de incendios en la etapa de su desarollo, reaccionando un nivel de concentracion predeterminado
de humo en el area de proteccion.

El principio de funcionamiento del detector dptico de humos se basa en la distorsién de rayos
infrarrojos de las particulas de humo que se encuentran en la camara 6ptica. La sensibilidad al
humo se programa en condiciones de la planta industrial.

El detector consta de una placa de circuito y una camara optica (fig.1, pos. 6), montados en
cuerpo de plastico (fig.1, pos.5).El tornillo (opcion fig.1, pos.4) previene un desmontaje no
reglamentario del detector 6ptico de humos (fig.1, pos.2) de la base (fig.1, pos.1).Los dos LEDs
(fig.1, pos.3) indican un estado de (Incendio) del detector y permiten visibilidad 360°C.

DATOS TECNICOS
Alimentacion (U) -(10-30)V DC
Corriente media en estado de reposo - 60 pA/22,5VDC
Corriente media en estado de alarma

- de tipo general 3000 y tipo 3000D - 20mA/22,5V DC

- de tipo general 3000R y tipo 3000DR - 50mA/22,5V DC
Sensibilidad -deacuerdoaEN 54-7
Areade proteccion -conundiametro 15 m (segun EN 54)
Altura del montaje -a11m(segun EN 54)
Salida de estado de alarma de borne 1 -tipo OC por resistor 500 Q
Nivel de proteccién -1P40
Limites de temperatura de trabajo -de-10°C hasta60°C
Resistencia alahumedad relativa -(93+£3) % a40°C
Dimensiones con base - @106 mm, h48 mm
Peso del detector 6ptico de humos con base tipo 3000 - 0,160 kg
MONTAJE
El detector dptico de humos, tipo FD 3030 se usa con bases, tipos 3000 (estandar) 3000 D (con
diodo Shotki) 3000 R con salida de relé, 3000 DR (con diodo Shotkiy resisitor 500 )
Al hacer el montaje del detector dptico de humos y la base se debe observar la consecuencia que
se da a continuacion:
1. Fijarla base al techo del recinto que se vigila, mediante tirafondos y tornillos de madera
2. Efectuar montaje eléctrico segun fig.2 y el disefio de trabajo de la obra concreta
3. Colocar el detector 6ptico de humos sobre la base, girando en sentido a las agujas del reloj
hasta coincidir dentro de los canales conductores de la base (fig.3, pos.1) Seguir girando al
detector 6ptico de humos en sentido del reloj hasta el tope. Las marcas del detector optico de
humos y la base deben coincidir (fig.3, pos.2)
4. Cerrar el detector 6ptico de humos con la base al tornillar el tornillo (fig.1, pos.4) con un
destornillador especial en sentido a las agujas del reloj hasta el tope sin apretar mucho. El abrir se
efectua destornillando el tornillo hasta aflojar el detector 6ptico de humos de la base.
TESTS
Al detector dptico de humos se le hace un test después del montaje como una parte del sistema
detector de humos en la obra o después de realizar manutencion técnica segun los requisitos del
capitulo “manutencion técnica” de la presente instruccion. Al hacer el test con humo se debe
observar la consecuencia que se da a continuacion:
1. Dar tension de alimentacion al detector dptico de humos de la linea detectora a la cual esta
montado. El valor de la tensién de alimentacion esta determinado en el capitulo (datos técnicos)
de la presente instruccion. La tension de alimentacion se puede dar de la central de deteccién de
humo o una fuente de corriente adicional.
2. Esperar un minuto después de constatar la tensién de alimentacion en la linea de deteccién de
humo y accionar al detector 6ptico de humos con generador de humo u otro equipo con imitador
de humo con aerosoles. En un tiempo no mas de 30 seg. después de reaccionar, el detector 6ptico
de humos se debe fijar en estado (incendio) y los diodos 6pticos del cuerpo del detector 6ptico de
humos (fig.1, pos.3) se deben encender.
3. Para la alimentacion desde el sistema del fuego para un momento. El detector de humo entrara
enmodo de operacion normal y los LEDs (fig 1, posicion 3) se apagaran.
MANUTENCION TECNICA
La manutencién técnica del detector 6ptico de humos se debe efectuar teniéndose en cuenta la
periodicidad siguiente:

1. Inspeccion externa de visibles dafios mecanicos -semanal
2. Inspeccion de la capacidad de trabajo en condiciones reales -mensual
3. Limpiezaprofilacticadepolvo -6 meses
4. Inspeccion profilactica y limpieza del sistema de contactos -1 afio

Las actividades del punto 3 se realizan después de desmontar la cdmara éptica. Con un pequefio
cepillo se cepilla el laberinto y el sistema 6ptico. Para el laberinto se admite usar productos de
limpieza, enjuague y secado.

ATENCION: Al armar la camara 6ptica el pasador del laberinto debe entrar en el agujero del
tabique

OBLIGACIONES DE GARANTIA

El periodo de garantia es de 36 meses (treinta y seis) a partir de la fecha de la venta. La empresa-
productora garantiza el funcionamiento normal del detector 6ptico de humos a condicién de que
se han observado las exigencias de explotaciéon de la presente instrucciéon. La empresa-
productora no asume obligaciones de garantia para defectos provocados por dafios mecanicos,
el uso del producto no segln su destinacién o si hay cambios o modificaciones, efectuados
después de la produccion. La empresa-productora se responsabiliza solamente para las averias
en el detector dptico de humos, provocadas por culpa de ella misma.

our. 1/ Fig. 1

dur. 2/ Fig. 2

dur. 3/Fig. 3

Uretici: UniPOS Ltd., 47 San Stefano Street, Pleven 5800, Bulgaria, http://www.unipos-bg.com

Productor: UniPOS, Reptblica de Bulgaria, CP 5800, Pleven, C/ San Stefano, 47, http://www.unipos-bg.com

Pedakuus 2/Revision 2



	Page 1
	Page 2

